

КАК ИВАН ОСИПОВ СЕМЕЙСТВЕННОСТЬ РАЗВЁЛ

Помню, попал я когда-то на производственную практику на лётю к... своему отцу. Учили нас в школе тогда на рулевых-мотористов, а Александр Степанович — капитан парохода. Думал, у отца-то проще будет, ан нет: свою вахту отстоишь, потом идешь кому-то помогать, потом еще кому-то, а там и через свой очередной вахты приходит.

Как-то на стоянке не стерпел, "выступил". Что ж ты, мол, батя, собственного сына так загонял? А в ответ слышу: именно по той причине, что ты мой сын. Тебя же самого, вижу, уважают за то, что за отцову спину не прячешься, да и меня никто не упрекнет, что позволил это делать.

Это было понятно, но — трудно.

И вот спустя много лет пришло понимание: с родственниками работать очень даже можно, да еще как работать! Просто относись ты к ним так же, как к другим, не бери родство во внимание — вот и вся недолга. Никто не осудит, а даже наоборот.

...Как-то так получилось, что Иван Егорович Осипов развел на заводе семейственность. Куда ни ткни, как говорится, попадешь то в брата, то в свата.

Еще проходя срочную службу на Северном флоте, приехал Иван в отпуск домой в Калининскую (ныне Тверскую) область и познакомился там со своей будущей женой Галиной. Как оказалось, в будущем работницей главного вазовского конвейера.

Это было в 69-м, когда трое друзей с корабля решали перед демблем, куда же податься — в Наро-Фоминск или Тольятти. Перевесил второй вариант. По комсомольской путевке прибыли на Волгу, пришли в отдел кадров на улице Победы. Ни одного знакомого лица в незнакомом городе. Вдруг один мужик:

— Ребята, вы устраивайтесь?

— Ну да.

— Тогда, — а сам уже чемоданы хватает, — тогда ко мне в бригаду пойдете. В будущую бригаду.

Так появился первый знакомый в



городе, с которым пришлось связать свою судьбу. Это был **Степан Французов** — будущий мастер. А потом были стажировка на ГАЗе, строительные будни и начало работы в самом, пожалуй, крупном цехе в России (около трех тысяч человек) № 45-2 СКП.

И до сих пор (вот уже почти 35 лет!) Иван Осипов работает в этом цехе, и до сих пор в этой же 311-й бригаде, что участвовала в сборке первого автомобиля.

Прихожу в бригаду, разговариваю с рабочими. Особенно разговорчивыми, как водится, оказываются женщины. **Таисья Шепелева, Светлана Музипова** и другие с ходу высказывают свое мнение:

— Таких мужиков нынче едва ли найдешь. За жизнь ни одной сигареты не выкурить — это же надо! А чтоб не выматериться ни разу на работе — так разве бывает? У него всегда так, даже просто обидного или грубого слова не скажет, никогда не кричит. Уникум! Только придет раньше всех за час, все приготовит — никаких забот. А в перекур? Кто за сигарету, а он — за веник да за метлу. Посмотрите на пол. Везде же у нас покрашено, все выдраено. Флотский порядок. У него это, видно, на всю жизнь.

— Слышал, родственников на ВАЗе у него много. Это не мешает?

— Обычно народ не любит, когда рядом с тобой сынок или дочка твоего начальника работает. А у нас, как ни странно, все по-доброму, никаких разногласий. А он им особых условий никаких не делает.

А что думает об Иване Осипове руководство? Начальник участка **Алексей Гаранин**:

— Заботливый. Понимает, что людям работать не очень-то легко, а потому не покусает, только сам старается создать условия для людей. Как к началу рабочего дня готовится — это же о человеке говорит лучше всего. А у него, между прочим, четыре сына да две снохи до недавнего времени вазовцами были. Александр и сейчас в его бригаде. Юрий до армии был жестянщиком в НТЦ, а потом опять вернулся на свое место. Сноха Светлана — у нас же, на сварке, сноха Юля — в ТЕВИСе, дочь Лена и сноха Люда — в заводской фирме "Витал".

С удовольствием рассказывает об Иване Осипове ведущий инженер по персоналу **Татьяна Сурьянинова**:

— Исполнительней человека не встретишь. А коль остается за мастера — можно быть спокойным. Все будет честно и спокойно. Есть нарушители — разберет по косточкам, спокойно, незлобиво, оформит распоряжение о наказании. И не обидаешься на него — все ведь по справедливости.

Все пытаюсь свести разговор о династии — запала такая тема в душу, и все тут.

— **Иван Егорович**, — спрашиваю самого Осипова, — а еще у вас кто-нибудь на заводе работает?

— Ну про снох вы знаете (о множестве внуков пока не говорю — вазовцами еще не стали), сват Валерий — в цехе № 45-3, племянник Олег... В общем, перечислять можно было бы еще долго.

— А флот-то часто вспоминается?

— О, да. Мы День Военно-Морского флота знаете как встречаем! Я же на Северном флоте служил, племянник тоже, его друг, мой сват — тоже... Надеваем тельняшки, бескозырки и с флагом идем на море. На водохранилище то есть. А любовь к порядку — это да, оттуда. Так что, считайте, родственное это чувство. Хорошая, скажу я вам, вещь!

Виктор БОРМОТОВ

Фото Екатерины СЕРГЕЕВОЙ